

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. - fil

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP



Megjelen minden nap, hétfő és ünnepnapon kivételével.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budainagy-utca 151. szám, hova a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Műszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölös szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Tarlózás.

A jelen kötelessége a mult tapasztalatai alapján munkálkodni a jelenért s megvetni alapjait a jövődönnek. Nem mi mondjuk ezt először és nem mi hangoztatjuk utóljára. Tudja azt mindenki s ha a legkönnyelműbb ember is, most az esztendő fordulójánál egy-egy pillanatra magába száll és gondolkodik azon, amit életnek nevezünk, okvetlenül maga is észreveszi, hogy a gondolkodás nélkül való életet ideig-óráig el lehet vinni; de azután egyszerre vége mindennek s következik a nyomorult tengődés.

Komolyan fölveve a dolgokat, úgy tapasztaljuk, hogy a jelen állapotokkal megelégedettnék lenni és egyáltalán mással, mint a jellel nem törődni — minden elégedetlenség mellett is ez, ami a mai kor emberét jellemzi. Különös és minden esetre élesen föltűnő jelenség úgy állítani oda a tételt, hogy az elégedetlenség dacára megelégedést konstataljunk: de éppen erről beszélgetni, ezeken a dolgokon tallózni akarunk.

Az egész emberiség a ma nagy küzdelmével van elfoglalva s nem veszi észre, hogy a ma nagy küzdelmében minden nap újabb és újabb igényekkel szaporítja az emberiség igényeit és hogy az igények szaporodása okozza éppen, ami a megelégedetlenség alapja. De nyomban utána vethetjük, hogy az emberiség sem nem tanul, sem nem okul s hogy e tekintetben egyönk csak ép olyan, mint a más és azoknak a lelket megrázó gyakori tragédiáknak éppen magunk vagyunk az okai. Tehát ha panaszkodunk, szaporítjuk egy-egy a mindennap durva hazugságait egy-egy kinos hazugsággal.

Elégedetlenséget látunk az emberi társadalom minden osztályánál. Mi az alapja az elégedetlenségnek? Nehéz a létfentartás, a létfentartás küzdelmébe beleroskad az emberiség. A pénz drága, mert értéke nincs.

Ezt szeméinkkel látjuk.

Ha azonban egy kis lépéssel arább tekintünk, úgy vesszük észre, hogy ez az elégedetlenség is nagy hazugság, mert az emberiség összessége egyáltalán nem igyekszik azon, hogy egészséges módon helyzetét jobba és elviselhetőbbé tegye. Mert a bérmozgalmak, a kierőszakolt kevesebb munkaidő és nagyobb fizetés egyáltalán nem módja a helyzet javi-

tásának. Mi a következménye? A drágaság ijesztő módon való nagyob-
bodása.

És a ma nehéz küzdelmi, amelyekben az ember csaknem összeroppan, megmutatják, hogy mi az az eredmény.

Még ezek mellett azt kell megvizsgálunk, hogy ezeket a küzdelmeket, mi neveli és mi fokozza.

Az igény és az erkölcsök teljes vissza fejlődése.

És ez rombol, pusztít, becsületet tesz tönkre, embereket öl meg.

Ferde a nevelés. Nincs erkölcsi alapja. A kozmopolitizmust az iskola levegőjében kezdi beszívni a gyermek. A nagyon tudakos (mert nem tudományos) nevelés zagyva fogalmakkal terheli meg az éretlen agyvelőt s kiöli az erkölcsi érzéket a növendékek lelkéből.

Emelhetünk azután templomot. Szólhat a pap ékesszólóbban Arany-szájú Szent Jánosnál. Nem ér az semmit.

Kozmopolita léleknek nem kell se imádság, se templom és legkevésbé pap.

Oda jutunk vissza, ahol irásunkat kezdtük. Teledobálják jelszavakkal a világot. Bejárják azok a lelkeket, elfoglalják azok a gondolkodást. Ezer a jelszó. Mind megújhodást, jobblétet hirdet.

És az emberiség csak halad visszafelé, csak szenved és csak küzd. A lét mégis nehezebb mindennap a sok fizetésjavítás, béremelés dacára.

Bizony nehéz. Sőt napról-napra nehezebb lesz, ha csak föl nem csendül a közel jövőben egy új evangélium hangja, amelynek bátor és rettenthetetlen harcosai nem lesznek.

És az az evangélium egyetlen szóra fog felépülni. Ezen gondolkodzatok!

Kecskemét vasúti politikája.

Minden városnak, mely magához akarja vonzani környékének forgalmát, nagygyá akar lenni, két szempontot kell figyelmébe venni; először: hogy mindenki könnyen és gyorsan érje el a város területét, másodsor: lakosságának foglalkozása ne legyen egyoldalú, hanem mind az iparra, mind az őstermelésre legyen elégszámú polgára. Kecskemét városának lakossága ezideig ugyszólván csakis őstermelésre volt berendezkedve, mert nem lehet azt az egypár iparvállalatot, mi az

őstermeléssel egybe kapcsolódik, mint milyen a gőzmalom, sertéshizlalda, mint külön ipartelepeket tekinteni.

Hallhatatlan Baross vasúti politikája következtében, az egyszerű alföldi városok bontakozni kezdtek abból a kis-szerűségből, melyben addig elmerülve voltak. Az ő magyar politikájának megnyilatkozása Kecskemét határában a Kőbánya—Lajosmizsei vasutovonal megépítésében nyilvánult, amely arra a célra szolgált volna, hogy az O. M. A. V. társaságnak rivalisa legyen. Azonban ez utóbbinak az államosítása az előbbinek kiépítését hátráltatta. Éleik emlékezetemben van, hogyan beszéltek akkor Kecskemét város matadorjai: „kiépítjük a vonal hiányzó részét a főváros könnyebb elérhetőse szempontjából; gyorsabb és pontosabb összeköttetést nyerünk a meglévővel.” Nem mondom, hogy az ige nem lett testté. Hanem a pontosságról, gyorsaságról ne beszéljünk.

Kecskemétnek másik két helyiérdekű vonaláról nincs mit mondanom, mert maga a szó „helyiérdekű” mindent megmagyaráz. Mindakettő csonka.

Előbb említettem, hogy minden városnak fejlődésénél két szempontot kell figyelembe venni. Kecskemét városának azonkívül még egyet, mely cikkem megírását indokolta tette.

A ki figyelemmel kíséri a napi politikát, nem hiszem, hogy ne hallotta volna mennyire akadályozza a mostani vármegye egységes vezetését annak nagy határa. Nem egyszer volt arról szó, nem e kellene a vármegyét ketté osztani? Felső részének Budapest volna a székhelye, alsó részében Kecskemétnél nagyobb, forgalmasabb várost nem találunk. Ez, meg a „híros város” további fejlődése ugyszólván predestinálja, hogy a leendő vármegye székhelye Kecskemét legyen. Nem is ünnepelhetné meg szebben Kecskemét városa székhelylyé avatásának, egyuttal Arpád halálának az évfordulóját, mintha a parlamenttől sürgetné a mostani vármegyének a ketté választását s az új vármegyének Arpád fajedelemről való elnevezését. **Arpád v. rmegye!** Mennyi büszkeséget, mennyi dicsőséget fejez ki ez az egy szó. Régi név, régi magyar név, melynek hallatára minden magyar ember szíve jobban dobban.

Most őszkor történt a tulajdonképeni új iparvállalatnak, a vasgyárnak a megalapítása. Örömmel üdvözölte, azt hiszem nemcsak Kecskemét lakosai, hanem azok is, kik minden magyar városnak fejlődését szívükből, lelkükből óhajtják. De nem egyet, hanem többet kellene felállítani, mert nagyipari munka nélkül nincsen fejlődés. Ugy hiszem, mindenki csodálkozik az Amerikai Egyesült Államok óriási haladásán, a mi csakis az őstermelés és ipari fejlesztés karöltve tartó pártolásának eredménye.

Kecskemét városának fejlődésének érdekében arra kell törekedni, hogy ipara mennél nagyobb legyen, azután forgalmi körébe olyan területeket vonjon be, amik azelőtt nem tartoztak hozzá.

Alkalmi vétel!

100 kilogramm légszesz diókoks 6 korona.

Nagyobb vételnél engedmény. CSILLAG JÓZSEF tüzelőanyagok telepe, Vásári-nagy-utca. — Telefonszám: 135.

Ha jól tudom, ezidén azon gondolkodtak az érdekeltek, hogy a híros várost Majzával kötik össze vasúttal. Majzával? Egy kis községgel, mellyel forgalma alig emelkedhetne, mivel az már Félégyházával ugyis vasúti összeköttetésben van. Közelebb is van hozzá, mint Kecskemét városa.

Nem Majzával, nem, hanem Bajával kell a vasúti összeköttetést létrehozni.* Az ekként tervezett vasut nemcsak Kecskemét területének jó nagy részét szelné keresztül, hanem Tázlár irányában, Császártöltést, Hajóst, Nádudvart, Sükkösdöt, Érsekesanádót, Szent-Istvánt, magát Baja városát kapcsolná érdekkörébe. Ez az utvonal az épülő Baja—Báttaszék—Pécs vasúthálózattal nyerne összeköttetést, miáltal közelebb volna a nagyvilági forgalomhoz, közelebb volna szénállomás, kőbánya, mikben Kecskemét mindig hiányt szenved. S mint elsőrangú vonal nem-e célszerűbb volna egyenes összeköttetésül Boszniával a tervezett Pécs—Bosznabrod vasúttal? A 48 íki végzetes nagylelkűségünk miatt mennyi magyar lelket vesztettünk a Szerémségben, a minnek a magyarsága most kezd újra éledni. Ezért a legcélszerűbb volna Budapestet Boszniával, a Nagy Magyar Alföldi vasúttal, az előbb említett utvonal mentében összekapcsolni, nem pedig a dunántúli vasúthálózattal. Hogy az alföldi magyar érzés, hazaszeretet utat találjon a terjeszkedésre és annak a területnek, mely hajdanta magyar volt, a jövőben is magyarnak kell lenni!

Ez volna a legfontosabb s legelőbb kiépítendő vasútvonal.

Következne még a két helyi érdekűnek a továbbfolytatása, egyrészt a fülöpszállásit Solt, Dunaföldvár, Sárbogárd irányában Lepsényig, másrészt a tiszauji vonalat Kunszentmárton felé egész Békéscsabáig megépíteni.

Végül, bár ez nem szorosan tartozna a programhoz, Cegléd-től, Tápíószele, Jászberény mellett Kál-Kápolnáig terjedő vasutat létrehozni. Ezekkel az összeköt-

* Ezt akarja Kecskemét városa is. — Szerk.

tetésekkel Kecskemét városa nagy mértékben fejlődne, mert nem vicinális, hanem nagy vasúti gőcpont a város boldogulásának első alapja. A város fejlődésével pedig együtt járna a tősgyökeres magyar érzés, lelkület, mely lakóinak vérében lüktet, terjesztése.

Bár ugy lenne! Vasváry Béla.

Iparosok sérelme.

Az I. osztályú keresetadó.

Nem kell megfizetni!

Régi panasza az iparososztálynak, hogy a munkásokra kivetett I. osztályú keresetadót neki kell megfizetni.

Pedig ez ép oly indokolatlan, mint amilyen törvényes alapot nélkülöző.

Nincs egyetlen paragrafusa a vonatkozó törvénynek, mely azt írja elő, hogy a hetifizetéses munkások I. osztályú keresetadóját a munkaadó tartozik fizetni.

Ellenben olyan rendelet, mely az adófizetés alól felmenti az illetőket igenis létezik, csak kevesek által ismert.

Jó szolgálatot: vélünk teljesíteni az amugy is sok mindennel terhelt iparososztálynak, amidőn eme körülményre felhívjuk figyelmét.

A pénzügyminiszter 1898. évben 76 785. szám alatt körrendeletet bocsájtott ki, amelyben szabályozta a gyárakban és iparosműhelyekben alkalmazott egyének adóztatását, illetve kimondotta, hogy ezek a munkások napszamosoknak tekintendők s az 1883. évi X. tc. értelmében keresetük után adó alá nem vonhatók.

Ez a miniszteri rendelet tehát világosan kimondja, hogy a hetifizetéses ipari munkások nem vonhatók adó alá s így az azokra kirótt adóval a munkaadó meg nem terhelhető.

Ha ez — régi gyakorlat alapján — mégis megtörténik: az iparos ez ellen jogorvoslással élhet s a *fenti számra hivatkozva tiltakozhatik a súlyos megadóztatás ellen.*

SZINHÁZ.

Műsor

— 1907. január hó 1-től január hó 5-ig. —

Szerdán délután: **Nap és Hold.** (Féllárak.) — Este: **Boszorkányvár.** (Páratlan bérlet.)

Csütörtökön: **Varázskeringő.** (Páros bérlet.)

Pénteken: **Csizmadia, mint kísértet.** (Féllárak.)

Szombaton: **Pillangó kisasszony. Hangverseny** (Bérletszűnet.)

Vasárnap délután: **Ördög mátkája.** (Féllárak.)

— Este: **Egy görbe nap.** (Páratlan bérlet.)

Előkészületre kitűzettek: „Angot, a kofák leánya.” — „Rab Mátyás.” — „Rabenstein Bersabé.”

Előfizetési felhívás.

Másfél éve immár annak, hogy a Kecskeméti Lapok szerkesztését átvettük. És ime most a kezdődő év elején büszkén hirdethetjük, hogy e rövid idő alatt a kecskeméti közönség bizalma olyan rendkívül fokozott mértékben fordult felénk, amilyennel a lap hosszú életideje alatt talán egyszer se dicsekedhetett.

Tudjuk azonban, hogy ez a bizalom nem a mi személyünknek, hanem a lap őszinte, becsületes törekvéseinek, az *igazság, tisztesség és komolyság fegyvereinek* szől.

Eddigi munkálkodásunk s lapunk irányának becsületes őszintesége fölment bennünket az alól, hogy igaz s jóakaratu törekvéseinkről újból biztosítsuk az olvasó közönséget.

Az igazságot s a közönség érdekeit irtuk fel lobogónkra. Erőnk, minden ké-

T Á R C A.

Félbenmaradt levelek.

— Irtá: Szeremley Ákos. —

I.

Kedves Amaryllisz!

Az ó-esztendő utolsó órájában írom ezt a levelet és akinek szól, nagyon későn fogja megkapni — talán soha, mert nem azért írom, hogy elküldjem, hanem inkább magamnak.

Rég gondolok magára és gyakran, de sohasem éreztem magamat feljogosítva, hogy ezt komolyan ki is fejezzem.

Most azonban rám szakadt a Szilveszter-éj és amidőn a mult tanulságait szeretném leszögezni és feleleveníteni a kedves órák emlékét, hogy e lapokon, mint egy gyűjtő lensén — átvetitem a hangulatos percek sugarait a jövőbe — összefut minden előttem és csak a Maga édes arcát látom!

De van-e jogom így írni?

Van!

Nem a szerelem szent jogán, amiről csak azok beszélhetnek, akiket az első nagy láz hullámverései borítanak lángba, hanem örök jogán az igazmondásnak, a mely a társadalmi conventiokon áttör, mint ahogy mifelénk — Szilveszter éjszakáján — szabad a csók!

Oh, hogy ez is csak conventió, az őszinteség fényében tetszelgő csilláma ama fátyolnak, mely az élet hátterét színes hazugságokkal szövö be.

Legyen hozzám jó Amaryllisz és egy pillanatra vonja félre ezt a fatylat, hogy lásson.

Ime Leánder, a divatos poéta, akinek verseit szárnyára kapta a hir és koszorúba fonta az elismerés, e pillanatban meghazudtolja önmagát!

Nem fogok többet verset írni Amaryllisz és nem írok azóta, amióta másodszor is megtaláltuk egymást!

Az első találkozásunk a rügy pattanás és virágfakadás idején volt és akkor születtek a Tavaszalmok ábrándjainak az első kötete, mely egyszerre ismertté tette a nevemet!

Igy lettem én a himes szárnyú lepke, akinek oktalan vergődését Maga olyan édesen, csengő nevetésünk kacagta ki s aki azóta a könnyű dicsőség és csapodár szerelmek himporában fürdött!

De összehozott újból bennünket az én istenem, vagy az én jó angyalom talán elhunyt kedvesem, akik titkon munkáló kézzel intézik sorsomat és meg kell valanom Amaryllisz, hogy e találkozás a dal és a szerelem halála volt!

Mert mi a szerelem? Tiszavirág, muló eksztázis, hulló meteor — léte egynapos és a semmiségbe vész! Én eddig Amaryllisz — csak ilyennek tanultam a szerelmet.

Es most, hogy ezt az érzelmet, mely annyi üdvnek és lélekemésztő gyötrelmeknek volt forrása — talán mindörökre eltemettem — hadd szóljak arról a csodálatos megismerésről, amely együtt született ama lehellétszerű pírrel, amely e második találkozásnál arcunkat előntötte.

Most is nyugtalanul ver a szívem, ha e találkozásra gondolok és nem jut eszembe egyéb, minthogy egyszerre mélyen megalázva éreztem magamat és le sújtottak a haszontalanul elpocsékolott évek melyek az alatt fészlő rózsát növeltek a csitri-lányból. De ugyanakkor szárnyat öltött bennem egy büszke vágy, eldobni a léha multat és ama tisztultabb légkörbe emelkedni, mely a megkönnyezetlen hazug álmokért az élet pálmáját nyújtja szerébe.

Küzdeni akarok magáért Amaryllisz — vagy talán nem is magáért, hanem önmagamért, hogy e küzdés igazolja férfivoltomat! Gyakran úgy érzem, hogy egy darab rög, melyen a kezem munkája nyomán virág fakad, többet ér mindannál a holt dicsőségnél, mely a csinált virágok özönével árasztotta el a költészetért lakásomat!

Én úgy érzem, mintha ujja születtem volna és forró érzellemmel veszem körül azt — Amaryllisz, akinek ezt köszönöm. Csodálatos érzellemmel, amelyben van a szerelemben is valami, de a mely mégis más, mint a szerelem, mert nem a jelen üdvét keresi, hanem a jövőre irányzott tekintettel a házasságban az élet koronáját látja és nem a fűtő gyönyört, hanem a munkát keresi és nevében a segítő társat!

De nem! A vallomások ideje még nem érkezett el. Amaryllisz! vajjon sejtetted e, hogy Szilveszter éjszakáján Leánder epedve gondol rád?

(Végső köv.)

Újévi ajándéknak

alkalmas csokoládé, cukorka tárgyak, bonbonierek, desszertek, **ajándéku diszcsokorkák** mesés nagy választékban kaphatók **EGRY P. FÜLÖP** csokoládé és cukorka gyári raktárában Kecskemét, Kossuth-tér. Szenszációt keltő árlészállítás! **1 kiló prima szalon-cukorka 1 forint.**

pességünk, lobogó harcészségünk a közönségé. A legtisztább hazafiság, az igazság és a szabad eszmék harcossai vagyunk.

Mi reánk minden igaz ember számíthat. Akinek igaz ügyben támogatás kell, az forduljon hozzánk.

Amit pedig eddig megtalált az olvasó lapunkban, megtalálja a jövőben is: élénk hírvortot, alapos és megbízható tudósítást a helyi viszonyokról, nevezetes dolgok idején távirati tudósításokat az országos eseményekről is. Jó lapot igyekszünk adni, ezentul is olyat, amely megfelel a Kecskeméti Lapok eddigi régi hírnevének.

A közönséghez fordulunk, bizalommal, szeretettel szolgálatra és harcra készen. Csak jóakaratu támogatást s bizalmat kérünk ezután is.

A Kecskeméti Lapok szerkesztősége.

A Kecskeméti Lapok előfizetési ára:

helyben, házhoz hordva:	
Egész évre	8.— kor.
Fél évre	4.— kor.
Negyed évre	2.— kor.
vidékre, postán küldve:	
Egész évre	14.— kor.
Fél évre	7.— kor.
Negyed évre	3 50 kor.

FARSANGI NAPTÁR.

Január 1-én. A Korcsolyázó Egyesület teastélye a Beretvás-szállóában.

Január 5-én. A Siketnémákat Gyámolító Egyesület teastélye az Otthonban.

Január 18-án. Gásinó estély.

Január 19. A Katholikus Egylet bálja a Beretvás-szállóában.

Február 2-án. A Korcsolyázó Egyesület teastélye.

Február 1-én. A Jótékony Nőegylet jelmezestélye.

NAPI HIREK.

B. u. é. k.

— 1908. —

Pihenés nélkül forog a nagy Idő ke-reke. Amint hatalmas lendülettel tova rohan önmagába visszatérő pályáján, maga az Örökkévalóság és Mulandóság egyszerre. Bármily ellenmondásnak lássék, az idő egyesíti magában a lét legnagyobb ellentéteit, a kezdő és végpontot, a rendeltetés célját és legerősebb ellenfelét: kikapja és visszajeti a napokat a semmiségből az enyészetbe, szüli és megemészti gyermekeit, létrehozza a gondolat s az anyag alkotásait és eltemeti őket.

Tűnődve áll meg az ember e mérhetetlen tevékenység óriási gépezete mellett s míg a nagy kerék csattogása nyomán számlálgatja a sietve pergő éveket, végig száll az elme, az élet és elmulás nagy kérdésein, e szüntelen forgás általa belátható részletén s elmélyedve a látvány titkaiba, merengve szemléli a multat s kutatva tekint a jövő homályába: — hogy mit fordít rám, mit hoz számomra az idő?!

Itt van az újév; lázas sürgős forgás mindenfelé. Telve az utcák. Siet, igyekszik mindenki. A hivatalokban, bankokban, üzletekben a legutolsó napokban rövideknek bizonyultak a nappalok; meg kellett toldaniok az éjszakával.

Vége az ó-évnék és szeretnők mindannyian, hogy lezárjuk véglegesen az ó-évet; ne maradjon abból mi se az újévre, amely elé különös bizalommal tekint minden halandó lélek. Hiinni akarják és hiszik, hogy ez az új-esztendő jobb lesz a már hátunk mögött levőknél, a melyeket annyiszor annyit ócsárolunk és eme szent meggyőződésben igaz szívvel kívánnak egymásnak boldog új évet. Pedig a tapasztalat megmutatta, hogy az új esztendő

sem mutatkozott különbnek, letűnt társainál, bárhogyan is kívántak egymásnak — boldog boldogtalan — boldog új esztendőt . . .

S ki tudja, vajjon ez az elkövetkező esztendő, amely éppen ezerkilencszáznyolcadik Krisztus Urunk születése óta, mit rejt számunkra. Javulást e, vagy továbbra is a régi rossz időt. S talán ez a bizonytalanság az, amely az emberiség részét bizalomra gerjeszti, bizalomra az előtte levő nagy ismeretlenség irányában. Könynyebb a lelkének, ha minden jókat kíván minden jó hívének és neki is hasonlólag jól esik, ha b. u. é. k.-val fogadják az újév reggelén.

Nem is jut idő arra, hogy még a fölött is gondolkozzanak; hiszen ez az új évi jó kívánság irott malaszt marad csupán. A jövőendő sorsának intézése már hatalmasságoktól függ és ezen holmi apró jókívánságok nem változtatnak. Az ó-év végén bizik az emberiség és remél. Remél a jövőendő, amely talán jobb is lehet, mert a multtal már leszámolt.

Óhajtjuk mi is, hogy a magyarnak több reménye teljedjék a jövőben, mint a multban.

Zavartalan boldog újévet kívánunk!

○

Kecskemét, december 31.

— Lapunk előfizetőinek és olvasóinak boldog új évet kívánunk.

— Lapunk legközelebbi száma — az új évi ünnepre való tekintettel — január hó 3-án, pénteken reggel jelenik meg.

— Eljegyzés. Lovag dr. Hinléder Ernő ügyvéd, orsz. gyűlési képviselő december 31-én eljegyezte Laukó Margitkát, boldog emlékezetű Laukó Károly leányát.

— Hálaadás. Ma délután és este az év utolsó napján, az összes templomokban, hálaadó istentiszteleteket tartottak, amelyeken a hívők ezrei adtak hálát a mindeneket fentartó Gondviselésnek és kérték az Egek Urának áldását a pirkadó új esztendőre.

— Hivatal szünet. A városi szabályrendelet értelmében a városháza összes hivatalában, kivéve a szolgálatot teljesítő rendőrséget, újév napján teljes hivatali szünet lesz.

— Eljegyzés. Héjjas Mihály pince-szövetkezeti igazgató és neje Battlay Teréz, valamint dr. Hajnóczy József királyi tanácsos, Szepes megye tanfelügyelője és neje Alaresek Eugénia tisztelettel jelentik leányuk Héjjas Szeréna, illetve fiuk, dr. Hajnóczy Iván késmárki keresk. isk. tanár eljegyzését.

— Jótékonyág. Újévi ajándékok megváltása címén, ifj. Weisz László, Littauer Mór, Vajda Mihály, Dudogh István, Holczer és Varga kereskedő urak 4—4 koronát juttattak a „Kecskeméti Jótékony Nőegylet” pénztárába, mely adományukért ez úton mond köszönetét az elnökség.

— Hány birtokosa van Kecskemétnek? Sokan nem hinnék el, hogy olyan nagy városnak, mint Kecskemét, amelynek 60000 lakosa van, milyen kevés a birtokosa. Erre vonatkozólag a városi adótelevényi nyilvántartó hivataltól megkaptuk az 1907 ik évre vonatkozó adatokat. Volt a mult évben 7138 birtokos, ehhez jött 553 új birtokos, összesen 7691. Megszűnt birtokosnak lenni 342, maradt 1907. december 31-én 7365 birtokos. Szaporodott tehát a birtokosok száma 1908-ra 211 el. Az egyre tartó parcellázások rendkívül sok dolgot adnak az adótelevényi nyilvántartó hivatalnak, amely dacára az évenként mindig szaporodó nagy mennyiségű birtokváltásoknak, sikerrel végezte el ezzel járó feladatát. Bemérés alá került a városnak 5300 hold; Weber telepnek 536 hold; Sándor Ferencné és gyermekeinek 509 hold; Gáll Dezsőnek 400 hold, összesen 6745 holdnyi ingatlan.

A 7365 birtokos közt természetesen azok is bentfoglaltatnak, akiknek csupán csak egy kis házaeskájuk van. Ingatlan vagyonnal bíró tehát mintegy 13 százaléka a város lakosságának, ami bizony elég kis százalék.

— Elhalasztott közgyűlés. A Kecskeméti Baromfi-, Gyümölcs-, Élelmiszer- és Terménykiviteli Részvénytársaságnak dec. hó 30-ik napjára hirdetett évi rendes közgyűlése a megjelent tagok csekély számára való tekintettel elmaradt. Az újabb közgyűlés január hó 16-án, esütörtökön délután 3 órakor fog megtartatni a Kecskeméti Központi Takarékpénztár helyiségében.

— Új zenekar. A Kecskeméti Tisztviselők Egyesülete alig 8 hónapos fenállása óta már többször adta tanubizonyosságát annak, hogy társadalmunk számottevő tényezőjévé van hivatva kifejlődni. Legújabbban megalakult az egyesület zenekara, mely muzikális egyesületi tagokból van összeállítva. Az egyesületi zenekar vezetését Szent Gály Gyula vállalta el, a mi már magában a legjobb sikert biztosítja.

— Az év statisztikája. A kecskeméti áll. anyakönyvi hivatalban 1907. év folyamán bejegyeztetett 2536 születés (közte 63 halvaszülött) és 1732 halálozás, így az évi szaporodás 741 lélek. Kihirdetett 691 pár jegyes s 544 házasság kötött.

— Egy évi adózás. A városi adópénztárba 1907. évben december 31-ig a következő adók folytak be: Állami adó: 775,465 K. Kamat 10,976 K. 39 f. Városi pótdadó 184,066 K. Hadi adó 8,348 K. 3 f. Országos betegápolási pótdadó 33,415 K. 14 f. Fegyveradó 1,100 K. Utadó 73,867 K. Cseléddij 561 K. Átiratási díj 38,366 K. Kutyaadó 6,151 K. Iparkamarai illeték 3,810 K. Gátfenntartási költség 189 K. Ezen összegekhez hozzáadva a különböző adók után beszedett kamat és költségek összegét, Kecskeméten beszedtek 1907. év végéig 1 millió 146 089 korona 81 fillért.

Kecskeméten a város létezése óta nem szedtek be egy év leforgása alatt ilyen horribilis summát,

— Tea-délután. 1908. január 1-én, szerdán tartja a Korcsolyázó-Egyesület második tea délutánját. A jó hírnevnek örvendő korcsolya-jour iránt általános az érdeklődés s minden jel oda mutat, hogy az új év első délutánját kellemes szórakozás közt fogják a megjelentek ott eltölteni. Az egyesület ezúton is szívesen lát minden érdeklődőt. A jour a Beretvás-szálló éttermében lesz, kezdete d. u. 5 órakor, belépő-díj 40 fill.

— A Szilveszter a vendéglőkben. Mint eddig minden évben, az idén is megengedte a főkapitány, hogy a vendéglők és koresmák Szilveszter éjszakáján éjfél után három óráig nyitva lehessenek és ott hajnali három óráig zenélhessenek.

— Színházi affér. Tegnap délután Göröcs Julianna színházi takarítónő felszólította Baracsi Menyhért tüzoltót, hogy nyissa fel neki az előcsarnok ajtaját, hogy takaríthasson. A tüzoltó éppen akkor végezte a szokásos őrzőjáratot s így nem teljesíthette nyomban a hatalmas takarítónő parancsát, mire a tüzes amazon leszarazta, leostobázta a tüzoltót. Az afférnek a kihágási osztálynál lesz folytatása.

— Népesedés. Kecskeméten november hóban 200 gyermek született, meghalt pedig 163, a szaporodás tehát 37. Az elhaltak közül 3 éven aluli volt 50, 60 éven felüli 31, 80 éven felüli 8 egyén.

— Ügyforgalom. A városházán az elmúlt hónapban 2849 ügydarab érkezett, amihez hozzáadott az előző hónap maradványa s így elintéztek 4649 ügyet.

— **Uj vasut Pestmegyében.** A kereskedelmi miniszter Tóth Zsigmond föld-birtokos, kunszentmiklósi lakosnak a m. kir. államvasutak Kunszentmiklós—Tass állomásától a Budapest—tiszai h. é. vasut Kerekegyháza állomásáig vezetendő szabványos nyomtávú, gőz, esetleg villamos üzemi helyiérdekű vasutvonalra kiadott előmunkálati engedély érvényét egy év tartamára megújította.

— **Megszökött közhuszár.** Szombaton Ugrovics Pál közhuszár baka ruhába öltözve a kaszárnyából megszökött és eddig ismeretlen irányba vette útját. A szökött katonát körözik.

— **Megszűnt csőd.** A kecskeméti törvényszék Tóth Gábor nagykereskedő szabó ellen nyitott csődöt, — miután a csődvagyon a hitelezők között felosztatott — megszüntette.

— **Talált pénztárca.** December 27 én valaki szórakozottságból a postán felejtett egy pénztárcaát, amelyben néhány korona pénz, egy milléniumi lyukas korona és egy lakatkulcs tartózkodott. A postahivatal a bitang pénztárcaát áttette a a rendőrséghez, tulajdonosa ott viszontláthatja.

— **A Kecskeméti Katholikus Egylet** 1908. január hó 12-án saját háza javára (Beretvás-szálloda) helyiségeiben felolvasás, ének és szavalattal egybekötött bálát rendez. Belépti-díj személyenként 2 korona. Kezdeté este 7 órakor.

— **A föld- és háztulajdonosok figyelmébe.** A föld- és házbirtoknak általános jövedelmi pótdókjából levonható az illető tulajdonost bekebelezés által is terhelő kölesön után a múlt év végéig le nem rovott tökemaradék egy évi kamatainak 10 százaléka; feltéve, hogy a tőkével kamatok is vannak bekebelezve: felhívának tehát az adózók, hogy ez iránti valomásukat az adóügyi számvevősnél kapható tehervallomási iven 1908. január hó 31 ig annál bizonyosabban beadják, mert a később érkezők figyelembe nem vehetők. *Kecskemét th. város adóügyi osztálya.*

— **Óvónők gyűlése.** A ceglédi és a megyebeli óvónők a napokban elérkezéskor tartottak a ceglédi városháza tanács-termében Székely Gáborné szegedi óvónő, a „Kisdednevelő Országos Egyesülete” alelnökének elnöklése alatt. Az értekezleten megjelent Grézló János kecskeméti tanfelügyelő is és kimondták, hogy a „Pestmegyei Óvónők” megalakítására mindent el fognak követni. Megalakították az intéző bizottságot, melynek tagjai Donovitz Alajosné, Sebek Gyuláné és Füle Mária ceglédi, Péntek Józsefné, Völker Olga és Kőváry Elvira kecskeméti óvónők lettek.

* **Urbán István táncestélye.** Szurdán este (Karácsony első napján) fényesen sikerült táncestély zajlott le. Koczó Sándor mérnök ur elnöklése alatt a Milleker szálloda helyiségében, mely egy anyagilag, mint erkölcsileg a legfényesebben sikerült és sikerével a legvérmesebb reményt is fölülmulta. A közönség igen szép számmal jelent meg, úgy helyből, mint a vidék nagyobb városából. A táncközöket sikerült szavalatok töltötték ki. Így **Lantos Jolánka** úrlány adta elő bájos közvetlenséggel Jassauer: „Bakfis” című monológját. Majd **Bálint Béla** ur szavalt hatásos drámai erővel. Később **Szabó Ambrus** ur adta elő sikerült szavallatát. Végre vendégszereplőként **Budaváry László** félegy házi lapszerkesztő és író lépett fel s szavalt a Jókainak „Lengyelek fehér asszonya” című remek költeményét, melyet úgy mint a többi, óriási lelkesedéssel és tapssal jutalmazott meg a közönség. A táncmulatságon fesztelen jókedv uralkodott, mit fokozott a világposta is, melynek nyer-

tesei lettek: **Szathmáry Iduska, Kolin Riza** és **Vanek Micike** kisasszonyok. — E próbából igazán fényes tanúsága **Urbán István** táncitanító hivatottságának, ki igazi odaadással munkálta a fiatalság testi ügyességének e nemét is, úgy hogy gyönyörűséggel eltelve szemléltük a táncoló párokat. Dícséret illeti meg **Koczó Sándor** elnök urat s a rendezőség közül **Perjessy Ernő** jogh. és **V. Eisen Rezső** máv. gy. urakat, kiknek fáradhatatlan agitációjuk és közreműködésüknek köszönhető, hogy ily fényesen sikerült táncestélyen részt vehettünk. A fesztelen hangulatban lefolyt bálnak csak a reggeli órák vetettek véget, mikor is mindnyájan a legvigább hangulatban tértek haza.

— **Abonyi csendélet.** A kecskeméti törvényszékhez tartozó Abonyban ifj. **Borsos János** (Czirkó) vasárnap délután hazulról feleségeért átment **Palásti András** tanyájára. Menetközben látta, hogy **Szarvák József** vincellér az ő lovát veri. **Borsos** kérte, hogy ne bántsa az állatot, mire **Szarvák** bottal támadt **Borsosra**, de ez kiütötte kezéből. Majd tovább ment és szomszédjával kezdett beszélgetni, miközbe észrevette, hogy **Szarvák** puskával közeledik. **Borsos** elvette tőle a puskát, a patrót kiszedte s a puskát visszaadta. De ez újra megtöltötte a fegyvert s ráfogta **Borsosra**, aki az oda érkezett **Kovács János** mögé bujt, de ez miután **Szarvák** azzal fenyegette, hogy őt is agyonlövi, elugrott. Erre **Szarvák** hasba lötte **Borsost** és elfutott. A sérült életveszélyes sérüléseket szenvedett s most élet-halál között lebeg. **Szarvák Józsefet** letartóztatták.

— **Értesítés.** Tisztelettel értesítjük t. vevőinket, hogy üzletünket újév napján zárva tartjuk. A szokott ajándékozási helyett pedig nemesebb célt óhajtunk elérni, midőn 1 koronát a Rongyos Egyesület, 10 koronát pedig a Siketnémák javára adományozunk. — *Ladányi Testvérek.*

— **Kolerás pulykák.** **Laboda Márton** udvarán a pulykák között kiütött a kolera betegség s néhány nap alatt valamennyi beleesett. Az összes pulykát kiirtották.

— **Talált tárgy.** Tegnap reggel egy zsák csöves kukoricát találtak, amelyet a rendőrségre vittek.

— **Megszűnt vész.** Az I-ső állategészségügyi kerületben, amely a város belterületét foglalja magában, a sertésvész megszűnt.

* **A dupla maláta sör** a legjobb gyógy- és élvezeti ital. Poharankénti kimérés **Kecskeméten** csakis **Dunszt és Pintér „Royal” szállodában**, 2 decis pohárral 20 fillér; utcán át kimérve félliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

— **Piaci árjegyzék** 1907. évi dec. hó 31-ik napján. Tisztabuza 23.40—24.40. Kétszer 22.60—22.80. Rozs 21.60—22.00. Árpa 16.00—16.40. Zab 15.60—16.00. Tengeri kecskeméti 14.00—14.40. Tengeri bánáti 14.00—14.40. Köles 12.50—13.00. Krumpli 4.60—5.00. Széna 7.60—8.00. Szalma 3.60. 4.00. Szalonna kilója 1.32—1.60. Hizott sertés kilója 1.10—1.14.

Birtokváltások.

Farsang Mihály megvette **Krodik János** szikrai 1 hold 1095 öl szőlőjét és földjét 1600 koronáért.

G. szabó János és társai megvették **Kovács Pál** nyiri 16 hold 563 öl földjét 1798 koronáért.

Nagy Sándor megvette **Visontai Mihály** örökösei IV. tized 6. zszámu házát 1600 koronáért.

Fuhrmann Jakab megvette **Méhes Sándor** és **Teréz** 5. t. 94. sz. házát 14,000 koronáért.

Bodor János megvette **Farsang Mihály** szikrai 6 hold 750 □ öl földjét 4000 koronáért.

Öngyilkos leány.

Eltitkolt esetek.

Egy leány tegnap öngyilkossági szándékból marólugot ivott és most — haldoklik.

Nem kellett volna ezt tenni, de megtette, mert megutálta az alig 18 éves leány kegyetlen helyzetét, amelytől szabadulni nem birt.

Az eset részletei a maga kegyetlen valóságában a következő:

Szentmihályi Eszter 18 éves leány nem régen került a Sip-utca 91. számú házba. A kegyetlen bánásmód miatt minden áron szabadulni akart helyéről. Ám ez nem megy olyan könnyen.

A leány hétfőn megszökött, de egy rendőr csakhamar feltalálta és visszaki-sérte. Ekkor a gazdasszonya — leány mondása szerint — egy szobába vitte és ott négy szemkört megverte kegyetlenül. A leány most már látta, hogy többé nem szabadulhat, ezért öngyilkosságot követett el, marólugot ivott.

Ekkor megtörtént az, hogy a gazdasszonya el akarta titkolni az esetet és nem jelentette be nyomban a rendőrségen, csak akkor, amikor már a leány állapota veszélyesre fordult.

Tegnap későn este tettek csak jelentést az esetről a rendőrségnek, ahonnét a helyszínrre mentek és dr. **Csabay Géza** megállapította a súlyos mérgezési esetet s a kórházba szállíttatta, ahol most — haldoklik.

Pár héttel ezelőtt ugyancsak ez a Sip-utca 91. szám alatt lakó gazdasszony **Gáspár Anna** alkalmazottját szobába zárva tartotta, aki szintén marólugot ivott s az asszony arról sem tett jelentést. Így természetesen orvosi kezelés nélkül vergődött 14 álló napig, amikor végre jobban lett, mert az erős természet segítette rajta.

Felhívjuk a mindenben az igazságot és egyenlő mértéket kereső rendőrfőkapitányunk figyelmét ennek a derék asszonyoságnak embertelen üzelmeire.

Anyakönyvi kivonat.

1907. évi dec. hó 31-ig.

Születések: Kalán Sándor ref.

Halálozások: Szurok Pál rk. 17 hónapos. Rác Etelka rk. 3 hónapos. Bende Mária rk. 8 éves. Özv. Faragó Józsefné B. Hajagos Julianna rk. 68 éves.

Kihirdettettek: Vida József rk. Terecskei Mária rk.

Szerkesztői üzenetek.

K. L. Ebben a számban még egyelőre csak a helyesírást tették tanulmány tárgyává. — A beküldött „dall” nem közölhető.

Dr. L. né Temesvár. Beküldött költeményei alkalmadtán mind sorra kerülnek. Versek közlésére azonban ritkán van helyünk.

B. L. Tárcaját a közlendők közé soroztuk.

V. I. Gyergyó. A közlésre váró aktuális cikkek nagy halmaza miatt legutóbbi cikkét valószínűleg csak hetek múlva közölhetjük. — A „Székelyföldi leveleket” pedig, mivel a mi közönségünk érdeklődési körén kívül eső tárggyal foglalkozik, — már nagy terjedelménél fogva sem közölhetjük.

N. I. Miklóstelep. A beküldött vers egy pár strófáját már valami **Petőfi Sándor** nevezetű kóbor poéta is megírta, — ha ugyan ismeri ezt a nevet? És ez a vers néhány száz formában és néhány tucat nyelven már meg is jelent. Minek közlőnk mi most százegyszer?



Tisztelt vendégeimnek, jóbarátainak
Boldog ujévet kívánok
Abel István vendéglős.

Tisztelt vendégeimnek, jóbarátainak
Boldog ujévet kívánok
Bukcsa József vendéglős.

Tisztelt vendégeink és jóbarátainknak
Boldog ujévet kívánunk
Gunszt és Pintér Royal szállodatulajdonosok

Igen tisztelt vevőimnek, jóbarátainak
Boldog ujévet kívánok
Dékány Gyula csemegecsarnok tulajdonos.

Tisztelt vendégeimnek, jóbarátainak
Boldog ujévet kívánok
Földváry Ferencz vendéglős,
az „Otthon“ bérloje.

Tisztelt vendégeimnek, jóbarátainak
Boldog ujévet kívánok
Kneffel Lajos vendéglős.

Tisztelt vendégeimnek, jóbarátainak
Boldog ujévet kívánok
Kolossa Viktor, a Beretvás-szálloda bérloje.

Tisztelt megrendelőim s jóbarátainak
Boldog ujévet kívánok
Kral Rezső Dreher sörraktáros.

Tisztelt vendégeimnek, jóbarátainak
Boldog ujévet kívánok
Luszká József vendéglős.

Tisztelt vendégeimnek, jóbarátainak
Boldog ujévet kívánok
Milleker, a Beretvás-szálloda volt bérloje.

Tisztelt vendégeimnek, jóbarátainak
Boldog ujévet kívánok
Németh Ferencz vendéglős.

Kanári madarak!

Remekül énekelnek, a legújabb módszer szerint betanítva, karácsonyi és újévi ajándéknak igen alkalmas. Nagy választékban kapható darabja 5 forint, nőstényke egy forint.

Gyánti Józsefnél Csongrádon.

Eladó szőlő s házbirtok

A néhai idős Szinnyai Imre hagyatékát képező csalánosi dűlőbeli 4 hold 527 négyszöglet tevő szőlőbirtok egy tagban, esetleg két részletben jókarban levő laképülettel, jó ivóvízes kúttal; továbbá a VIII. tized 54. sz. alatt levő udvar és házbirtok, mely két teljesen külön álló laképületet foglal magában, az udvarban bővizű kúttal, szüretelő edények és üres boros hordókkal, szabadkézből örökáron eladó.

Venni szándékozók értekezhetnek a tulajdonosok megbízottja: Szinnyai Mihályval, VIII. tized, 54. szám alatti lakásán.

5452-0-23

Eladó földbirtok.

Ifjú Marsa János tulajdonát képező 11 kath. hold szentkirályi földbirtok szabadkézből eladó. Értekezni lehet dr. Fekete László ügyvéd irodájában, Nagykörösi-utca.

5868-3-3

Ház-, szőlő- és föld-eladás!

A Molitorisz testvérek és Nyul örökösök Kisvásári-utcai 110. számú háza, mely magában foglal 3 különálló lakást, két pinczét, a hozzávaló melékhelyiségeket és istállót; továbbá a széktői hegyben, a Mária-kápolna vasúti megálló mellett 7 holdnál több szőlő és föld épületekkel, mely korcsmának kiválóan alkalmas helyiség, s ezideig is az volt; továbbá Molitorisz testvérek jogát illető 160 út szőlő és körülbelül 1 holdnyi föld — szabadkézből eladó.

Értekezni lehet Molitorisz Károlyval, Mária-utca 67. sz. alatt. 5888-16-8

Beiratási értesítés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy 1908 évi január 1-től kezdve

Zongora- és Harmónium-játékból; továbbá Német- és Francia-nyelvből új tanfolyamot nyitok, mely tanszakok bármelyikének tökéletes és rövid idő alatti elsajátításáért garantom.

DOBOSI ILONA.

Lakás: Folyóka-utca 81. sz., ahol d. e. 9-12 és d. u. 3-5-ig jelentkeznek a tanfolyamra felvétetnek.

Eladó.

A város legmagasabb részén, a közponhoz közel, két ház, — az egyik új és adómentes;

Szarkásban 4 hold új ültetésű fajszőlő, épületekkel;

az **Üri-hegyben 1 hold** jókarban levő borszőlő és

Széktóban 250 út s z ö l ő egy pormentes nyaralóval és egy hold gyümölcsös, — kedvező fizetési feltételekkel eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Pártoljuk

kizárólag az itthon készült, jó munkalátú

czipőket.

Ajánlom

jótállás mellett

saját műhelyemben készült

gyermek-, női- és férfi-

czipőket.

Kovács Jenő

czipő-, kalap- és férfi divatárú kereskedő.

a városi bérpalotában.

Eladó ház.

Özv. Szinnyai Imréné III-ik tized, Sétatér utca 49. számú háza, mely áll 4 szoba, előszoba, konyha és melékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlőkerttel, nagy udvarral, mely építkezésre is igen alkalmas, — kedvező fizetési feltételekkel — örökáron eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5850

Eredeti

Pfaff-varrógépek

az alványokban golyós-csapágyakkal
legszebb varrásra,
= himzésre és stoppolásra =
kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,
III. tized, Koháry-utca 194. sz.



Meghívó

a Kecskeméti Baromfi-, Gyümölcs-,
Élelmiszer- és Terménykiviteli Rtársaság
felszámolás alatt

1908. évi január hó 16-ik napján
csütörtökön d. u. 3 órakor

a Kecskeméti Központi Takarékpénztár
hivatalos helyiségében tartandó

évi rendes közgyűlésére,
melyre

a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. A felszámoló bizottság jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása.
4. A jegyzőkönyv hitelesítő bizottság válasza.

Kecskemét, 1907. december 31.

Kecskeméti Baromfi-, Gyümölcs-, Élelmiszer-
és Terménykiviteli Rtársaság felszám. alatt.

Allandó nagy raktár

a legfinomabb,

valamint olcsóbb árú, **de kiváló minőségű
kávékból, tea-rumok**

és valódi

karaván teákból.

Saját fejtésű, tiszta kezelésű kecskeméti **ó-Rizling** bármily nagy mennyiségben, kicsinyben és nagyban, **Muscat-Otonell** rendkívül finom zamatú öreg borok, valódi zamatos **barackpárlat**, 1904. évi főzés; naponként friss uradalmi **tea-vaj** mérsékelt árban, **sonka**, **szalámi**, **liptói túró** s egyéb **csemege**-és **fűszerárúk**, valamint **ásványvizek** legelőnyösebben beszerezhetők

NAGY LÁSZLÓ

fűszerkereskedésében.

Kecskemét. Itcés-piac. Kecskemét.

Üzletátvétel!

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy
1908. január hó 1-én.

a Beretvás-féle szállodát

Milleker Lajos úrtól átveszem.

Főbb törekvésem lesz t. vendégeimet a legjobban kiszolgálni és azoknak nálam egy kellemes szórakozási helyet szerezni.

A legkitűnőbb konyhát, valamint a legjobb és tisztán kezelt borokat, söröket, valamint kávéházi italokat fogom t. vendégeimnek kiszolgálni.

Nagy sulyt fogok fektetni úgy a délutáni valamint az uzsonnaidő alatt kávézó közönségre, hogy azok a legjobban legyenek kiszolgálva.

Szobáimat, a melyet elismert csinnal és kényelemmel vannak berendezve, úgy napi, mint havibérletre is mérsékelt árak mellett a legjobban ajánlhatom.

Zenekedvelő t. vendégeim részére a nagykőrösi I. ső cigánybandát szerződtettem minden héten három vendégszereplésre **ifj. Zsiga József hirneves solista vezetése alatt**, nem kimélve költséget, hogy ezáltal kellemes családi estét szerezhessek.

Több évi tapasztalatom e téren, úgy a vidéken mint 4 évig helyben a „Royálban”, hol mint éttermi főpinczér alkalmazva voltam és hol a t. vendégeim elismerését kinyertem, arra enged következtetni, hogy új vállalatomat támogatni fogják, mit én figyelmes és jó kiszolgálással fogok viszonzni.

Becsés látogatásukat kérve, maradok kiváló tisztelettel:

Kolossa Viktor,
szállodás.

5911-3-2

Ház-eladás!

IX. tized, Liba-sor 334. számú ház
eladó.

Ertekezhetni ugyanott az örökösökkel.

Takarmányrépa

van eladó

Schwarz Ignátnál

Pusztá-Borbáson.

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!

Ezen magyar gyártmányból evenként több százezer liter lesz Bécsbe szállítva, ahol ezen gyögsör 1906. évben a közegészségi kiállításon Diszoklevéllel és arany haladási éremmel lett kitüntetve.

DUPLA Maláta sör

Szent István védjeggyel

a **Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság**

készítménye.

Kitüntetések: Budapest 1906: Diszoklevél. Páris 1900: Grand Prix. Flórencz 1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. Mindenütt a legelső díj. Bécs 1906: Diszoklevél. Mindenütt a legelső díj.

Kitünő élvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegénység, gyomor bajok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen.

Ajánlják:

Dr. Angyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.
Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormánytanácsos fürdőelőljáró, Dr. Ebel, Dr. Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában.
Dr. Ebers, csász. tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, József főherceg udvari orvosa Cirkvenicában.

Világhírű élvezeti és gyógyital!

Világhírű élvezeti és gyógyital!

Poharankénti kimérés Kecskemeten csakis **Dunszt** és **Pintérnél „Royal“** szálloda 2 decis pohár 20 fillér. Utcan át kimérve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.



A Pécsi országos
kiállításán
legmagasabb kitüntetést,
diszoklevelet nyert.

Kapható minden elsőrangú fűszerkereskedésben, kávéházban és vendéglőben.

Elsőrendű
órajavitó-műhely.

Szakszerűen,
pontosan, j u t á n y o s a n javít
mindennemű órákat

2 évi felelősség mellett

Goldmann Ferenc órás

Kecskeméten, Nagyvásári-utca,
Városi bérpalota.